
zborovanjih, kjer jih je bodri in učil, jih organizi
ral v društva, po katerih bi i ': zastopali težnje svo
jega stanu, jim ustanavljal zadruge, da jih je otel o
derušitva in pospešil njih gospodarski razvoj, ter 
jim v vsaki župniji ustanovil izobraževalno društvo, 
da bi dobili v njih izobrazbo. Ako se danes splošno 
trdi, da stoji slovenski kmet obenem s češkim kme
tom med kmeti na višku organizacije in izobrazbe v 
Avstriji, ni to v premalem zasluga dr, Krekova. In 
isto skrb je imel tudi za slovensko delavstvo. Sloven
ci sicer nimamo veliko industrije, z«, to tudi ne pre
mnogo delavstva, vendar dr. Krek tudi ni šel mimo 
teh maloštevilnih trpinov, temveč jim posvetil svojo 
skrb ter jih organiziral. 

Vsem Slovencem je znano dr. Krekovo ime tu
di po »Zgodbah sv. pisma", katerih riadaljevanje mu 
je Družba sv. Mohorja poverila, ko je dr. Lampe za
tisnil za vedno svoje oči. Dr. Krek je bogoslovni pro
fesor v Ljubljani, zastopnik kamniškega ter moravš
kega okraja v državnem in deželnem zboru ter pred
sednik Zadružne Zveze in Slovenske KrščanskoSo
cijalne Zveze. Obmejnim Slovencem je dr. Krek po
sebno ljub ne samo, ker je rad zahajal med nje na 
posvetovanja, zborovanja in socijalne tečaje, ampak 
ker je kazal vedno veliko razumevanje za naše na
rodne boje in težavne obmejne razmere. Njegova za
sluga je, da so obmejni Slovenci dobili zaupanje do 
organizacij v središču Slovenije in da se je vsled te
ga razvil ožji stik z osebami na Kranjskem, ki stoji
jo v ospred;u političnega, gospodarskega, slovstve
nega in znanstvenega gibanja. In ta ožji stik ni bil 
niti nam niti Kranjcem škodljiv. 

Ob 501etnici dr. Krekovega rojstva izreka slo
venski kmet in delavec zahvalo dr. Kreku za vso nje
govo ljubezen, skrb in delo ter prosi Boga, da bi mu 
dal milost, nadaljevati svoje katoliški cerkvi, sloven
ski domovini in ljubi Avstriji koristno delovanje do 
skrajnih mej človeškega življenja! Bog ž njim! 

Dr. Janez Evang Krek. 
Velik kmečki in delavski prijatelj. 

Slovenski kmet in delavec je \sikemu rad hva
ležen, kdorkoli mu je prijazen, Svoje srce pa da člo
veku, o katerem ve, da dela in se trudi zanj. Za to 
bo povsod, kjerkoli prebivajo zavedni slovenski kme
tje in delavci, zavladalo veselje in hvaležnost, da je 
Bog dal velikemu njihovemu prijatelju, dr. Janezu 
Ev. Kreku, doživeti na božični dan 501ctnico njegove
ga rojstva. 

Prva knjiga, katero je dr. Krek spisal, je bila 
„Crno bukve kmečkega stanu." V njej je zarisal pro
gram za svoje življenje: pomagati bednemu slovens
kemu ljudstvu do napredka. Z velikimi talenti, ki mu 
jih je Bog podaril, in z obsežnim znanjem se je po
prijel dela, da izvrši svoj program. Le vkup, le vkup 
uboga gmajna, je klical Slovencem, ter jih zbiral na 
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